

中共湖北省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班 中共湖北省纪委办公厅

# 关于5起风腐一体典型问题的通报

为锲而不舍落实中央八项规定精神,深入纠治风腐交织问题,着力提升正风反腐治理效果,现将5起由风及腐、风腐一体典型问题通报如下。

一、省农业农村厅原党组成员、副局长杨遥违规收受礼金、违规吃喝、违规接受旅游活动安排等问题。杨遥多次收受管理和服务对象所送礼金;接受民营企业家提供的可能影响公正执行公务的宴请和境外旅游活动安排。杨遥还存在其他严重违纪违法问题,2025年8月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、宜昌市人大常委会原党组成员、副主任袁卫东违规吃喝、违规打牌等问题。袁卫东违规接受某民营企业家在企业内部餐厅安排的宴请;多次与管理和服务对象进行带有财物输赢性质的打牌活动。袁卫东还存在其他严重违纪违法问题,2025年8月被开除党籍、取消退休待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、孝感市公安局原党委委员、副局长涂磊违规收受礼品礼金、违规接受旅游活动安排等问

题。涂磊多次收受管理和服务对象所送高档烟酒等礼品、礼金;接受民营企业家提供的可能影响公正执行公务的旅游活动安排。涂磊还存在其他严重违纪违法问题,2025年7月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

四、襄阳市襄州区卫生健康局原党组书记、局长陈文违规收受礼品礼金、违规吃喝等问题。陈文多次收受管理和服务对象所送高档烟酒等礼品、礼金;接受民营企业家提供的可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排。陈文还存在其他严重违纪违法问题,2025年1月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、建始县第一中学原党委书记、校长姚宏文违规收受礼品礼金、违规吃喝等问题。姚宏文多次收受管理和服务对象所送高档烟酒等礼品、礼金;接受民营企业家提供的可能影响公正执行公务的宴请。姚宏文还存在其他严重违纪违法问题,2025年6月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

不正之风与腐败问题互为表里、同根同源,不正之风滋生掩藏腐败,腐败行为助长加剧不正之风,甚至催生新的作风问题。广大党员干部要深刻认识由风及腐、风腐交织的演变规律,自觉同“小事小节论”“影响发展论”“行业特殊论”等错误思想作斗争,把“看在眼里的教训”变成刻在心底的警醒”,自觉把他律转为自律。

各级党组织要深刻认识从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验,坚决扛起管党治党政治责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持续释放全面从严、一严到底的信号。各级纪检监察机关要将风腐同查同治作为深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的重要举措,贯穿信访举报、监督检查、审查调查各环节,落实到案件查办、整改纠治、警示教育各方面,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,一体整治不正之风和惩治腐败问题,持续提升防范治理腐败效能,切实维护党的肌体健康,营造风清气正的政治生态。



秋收好“丰”景

8月26日,罗田县大河岸镇磙石坳村高标准农田,农机手抓紧收割稻谷。眼下,大别山区各地水稻陆续丰收,当地农民抢抓晴好天气,确保颗粒归仓。(视界网 王江 摄)

殡葬事关千家万户,风气映照党风民风。去年10月下旬以来,全省各地各部门紧盯殡葬领域突出问题,进一步大力推动殡葬领域的移风易俗,使“厚养薄葬”渐成风气。

近日,湖北日报全媒记者探访多个县市区的村(社区)、殡仪场所及相关职能部门,倾听干部群众真实感受,思考“厚养薄葬”如何化风成俗。

## 清风朗朗殡俗改 厚养薄葬新风立

——我省基层殡葬领域移风易俗一线见闻

湖北日报全媒记者 杨宏斌  
实习生 吴倩 邹一杉 通讯员 邓钰涵

“身为党员,响应国家‘移风易俗、厚养薄葬’号召,略备薄酒,但不收礼金!”日前,87岁的长阳土家族族自治县高家堰镇高家堰村老党员向自柱因病去世,其子向元钊在讣告中写道。丧仪不请乐队、不设“礼金登记处”,仅以薄酒答谢前来吊唁的亲友。他说:“父亲生前我们尽心赡养,如今大家能来送他最后一程,就是最大的情分。”

像这样践行“厚养薄葬”的家庭,在全省越来越多。

### 殡葬服务降收费,惠民举措减负担

曾经,“天价骨灰盒”“高额殡仪费”等现象频现,一些公益性殡葬机构也存在收费不规范问题,加重群众殡葬负担。

如今情况有哪些变化?记者走访仙桃、嘉鱼等8个市县的殡仪馆、公墓,受访群众都说:“4项基本殡葬服务费用全免,其他殡葬服务收费普遍下降,老百姓的丧葬负担变轻了。”

在大冶市殡仪馆,馆内新的价目表清晰标注着每项服务的收费标准,受访群众说:“收费公开透明,我们心里踏实多了。”

全省民政系统推动“减项降费优服务”,目前,全省殡仪馆平均治丧费用较之前下降37%,骨灰盒均价降幅达44%。

此外,多地加快建设城市公益性公墓,进一步减轻群众殡葬负担。

谷城县石花镇社会事务办主任孙世玉算了一笔账:“殡葬改革前,居民办一场丧事,买一口棺材要六七千元,还得请十多人往山上抬,从安葬到3年后立碑,得花不少钱。改革后,大家把骨灰安葬在公墓,最少能省3万元。”

江陵县建成公益性公墓14处,提供节地生态墓位8万余个,与群众自建墓穴相比实现墓均降费2300余元,切实减轻了群众负担。

### 先锋引领风气先,声入万家新俗倡

推动“厚养薄葬”,不仅要靠制度降价减负,更需要组织引领、党员带头。

嘉鱼县潘家湾镇四邑村推行“321510”移风易俗村规:提倡仅婚、丧、生育3事办宴,礼金不超过200元,一事只办1次,每桌招待标准500元以内,宴席不超过10桌。村党委书记邓志平介绍,党员家庭率先执行,77岁的老党员胡春枝早早叮嘱子女身后事一切从简。村委还通过“好家庭”“好家风”评选鼓励“厚养”,真正把孝心放在平时。

“村看村,户看户,群众看党员,党员看干部。只要党员、干部主动‘带好头’,在‘厚养薄葬’等方面发挥示范引领作用,就能带动群众破旧俗、立新风。”村党委书记邓志平表示。

采访调研组走访各地时发现,各县(市区)纪委监委、文明委、基层党组织等纷纷以多种形式宣传“厚养薄葬”,引导群众移风易俗。

丹江口市依托新时代文明实践中心(所、站)和驻村工作队,在全市建成234支驻村移风易俗宣讲志愿服务队,广泛开展“推动殡葬移风

### 习俗 树立文明新风”主题宣传。

宜昌市夷陵区创新组建882人的“支客师”志愿服务宣讲队,用三句半、顺口溜等“土味”方式,进村入户宣讲文明办丧、厚养薄葬,迄今已完成2100余场宣讲,覆盖6万余人次,让新俗易懂易接受、入脑入耳更入心。

### 移风易俗气象新,民心所向俭礼行

持续的宣传引导与政策支持,是否改变了传统的厚葬习俗?基层群众给出了答案。

在宜都市公墓,纸钱焚烧痕迹不复存在,取而代之的是鲜花与黄丝带。公墓管理人员表示,群众已逐渐认同鲜花祭扫更文明环保,成为自觉行为。

“我们村540多户村民慢慢都接受了殡葬不建墓、不立碑,实行生态‘树葬’。”仙桃市干河办事处周廖村党支部书记廖正好说,村里建的“树葬”集中安置点,每棵树下可埋葬50位逝者的骨灰。这种埋葬方式既节俭又环保,成为村里的新风尚。

在谷城县将军山村,村民李世明说:“办丧事,过去大家比着修大墓、立高碑。现在大家都一样,简单节俭地送走老人。人活世上到处走,死后松柏配千秋,挺好的!”

采访中,记者深刻感受到,“披麻戴孝丧衣穿,不如生前把饭端”的厚养薄葬理念,正被越来越多群众理解接纳。尽管部分地区旧习尚存,大操大办现象仍未根绝,但新风已起,渐成潮流。移风易俗非一日之功,只要持续引导、久久为功,“厚养薄葬”必在荆楚大地蔚然成风。

## 全球首个智能体工厂落户荆州

(上接第1版)

荆州工厂品质集控中心的屏幕上,正实时显示着供应链工厂车间生产情况。但与一般视频不同的是,视频里每位工人身上都跟随一个蓝色小框,且随着工人动作的变化,蓝色小框也同步变化。

“这也是智能体工厂的一个应用场景。前期我们对供应链工厂不同岗位的操作规范进行数据采

集,并‘投喂’给智能体,让它不断地学习。之后,我们用摄像头、AI工具对工人的操作动作进行识别,如果出现偏差会予以提醒。”现场工作人员介绍。

“目前,荆州工厂已有14个智能体,覆盖了38个核心生产业务场景,包括首检、巡检、保养等。”美的洗衣机荆州工厂总经理吕宏志说,实践证明,在多个制造业核心场景中,智能体以秒级响应完

成传统人工小时级任务,平均提效80%以上,其中排产响应速度提升90%。

美的洗衣机荆州工厂隶属于美的集团洗衣机事业部,是国内继无锡、合肥后的第三大生产基地,主要产品涵盖滚筒、干衣机两个品类。2023年,该工厂获评全球家电行业首个5G全连接工厂,实现每10秒下线一台洗衣机的生产能力。

“建设智能体工厂后,荆州工厂的生产效率还将进一步提升,未来有望实现每7.5秒下线一台波轮洗衣机。”吕宏志说。

### 程用文强调

## 加快转型升级 推动汽车产业高质量发展

湖北日报讯 (记者刘洁)8月27日,副省长程用文在上汽通用武汉分公司调研并召开座谈会,强调要深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,抢抓发展机遇,强化协同创新,推动汽车产业高质量发展。

在上汽通用武汉分公司,程用文详细了解了企业产品创新、生产经营、技术改造、项目推进等情况,希望企业瞄准智能化、绿色化、前瞻化方向,立足企业自身特点和优势,加大创新力度,加快产品升级,提升企业核心竞争力,千方百计完成全年目标任务,努力

在汽车产业转型发展中闯出一条新路子。

程用文强调,汽车产业是我省的支柱产业。要坚持创新引领,积极开展产品技术创新、商业模式创新和经营管理创新,塑造发展新动能、新优势。要大力开拓市场,加快研发新产品、新车型,用好国内外两个市场、两种资源,加强品牌推广,完善营销体系,不断提升产品的市场认可度和市场竞争力。要强化要素保障,充分发挥“链长+链主+链创”三链协同和政产学研深度合作的机制作用,及时协调化解企业发展遇到的困难,为全省汽车产业转型升级营造良好发展环境。

### 省纪委监委组织开展

## 年轻干部、关键岗位干部集中纪律教育

湖北日报讯 (记者杨宏斌、周寿江)为进一步推动我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,8月以来,省纪委监委同省委直属机关工委、省委教育工委、省政府国资委、省委金融工委,分批组织部分机关、高校、国企、金融领域年轻干部、关键岗位干部450余人,赴省党风廉政警示教育基地开展集中纪律教育活动。

活动针对不同领域、不同层级党员干部的特点,选取违反中央八项规定精神的“身边人”“身边案”,量身定制警示教育内容,通过组织参观警示教育展览,沉浸式感受监区生活,听取职务犯罪人

现身说法,引导党员干部对照党的纪律要求严以修身、严以律己,对照反面典型深刻反思、检身正己,切实增强抵腐定力、砥砺严实作风。

大家纷纷表示,这次集中纪律教育让自己更加深刻认识到中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠,更加深刻认识到作风建设永远在路上,在今后的工作和生活中,将常敲思想警钟,常紧纪律之弦,常存敬畏之心,不断筑牢廉洁防线,弘扬优良作风,忠诚履职尽责,以昂扬向上的姿态和实干争先的劲头,为加快建成中部地区崛起的重要战略支点接续奋斗。

### 邹凤山烈士:

## 牺牲在守护运输线的战斗中

### 铭记历史 缅怀先烈

湖北日报全媒记者 曾雅青  
通讯员 刘恒超

“以前听老人们提起过邹凤山逼退泗港反军的故事,原来他带领游击队保护的是我们天门人的盐粮通道……他真了不起!”近日,天门市石家河镇村民袁中平在该市彭家塝红色教育基地参观时,敬佩之情油然而生。

该基地讲解员黄冰瑶介绍,邹凤山出生于天门多宝镇罗汉寺,16岁便投身革命,1929年加入中国共产党。

长征路上,他是贺龙红三军中的营长;抗战初期,他远赴延安抗大学习,后率八路军大青山骑兵团在内蒙古草原与日寇血战5年。

1945年初,邹凤山随王震的三五九旅南下鄂中,肩负天京潜游击总队长重任。他带领游击队在襄河沿岸冲出鬼没,在渔薪镇、多宝镇痛击反军,逼退泗港据点守敌,便生生从日伪铁蹄下夺回了一条连接襄南与大洪山根据地的“生命补给线”。

不幸的是,32岁的邹凤山却从此长眠于故乡热土。他牺牲时,距离日本投降仅剩2个月。

听完讲解,多宝镇第二初级中学学生小罗深受感动,决定把烈士的故事写进作文里。

“从内蒙古草原转战天门河畔,邹凤山始终奔赴最需要的地方。今天的我们,更应学习这种精神,把群众的大事小事办好。”天门市卢市镇机关干部陆鑫说。

## 坚持“信用贷款与抵押贷款”两手并用 促进更多金融资源注入乡村全面振兴

(上接第1版)四要分类完善农村资产权益抵(质)押登记,结合湖北实际,构建规范的不动产、动产及其他涉农权利抵(质)押登记体系,确保抵(质)押登记、变更、转移和注销全流程有章可循,确保抵(质)押关系真实有效;五要着力拓展抵(质)押物处置渠道,发挥武汉农交所平台功能,强化农村集体经济组织收购抵(质)押资产权益,鼓励专业化农村资产权益经营机构开展市场化收购储备,综合运用挂牌交易、变价出售和协议收储等方式,有效实现抵(质)押物的市场化处置;六要积极推动金融产品和服务创新,引导金融机构科学合理确定农村资产权益抵(质)押贷款的额度、期限和

利率,为农民个人和农业生产组织提供“低利率、宽信用、便利化”的农村金融信贷服务;七要切实守牢风险防控底线,完善政银担风险分担机制,通过提供贷款贴息、补贴部分领域农业保险费用和支持相关机构开展风险资产收储等方式,切实让金融机制敢贷、愿贷、能贷。

李殿勋要求,全省各相关部门和试点地区与单位要加强工作统筹和协同联动,及时研究解决改革推进中的困难问题,务求形成工作合力;要坚持试点先行,及时总结经验,动态调整优化,积极稳妥推动农村资产权益抵(质)押贷款改革试点落地见效。

副省长黎东辉参加会议。

槽上,其产业规模占氢能产业规模的七成,而规模占比仅一成多的制氢电源,研发生产的企业凤毛麟角。

2019年,英特利锁定很多企业看不上的“十分之一”氢能市场,与行业专家合作,成功研制出自主知识产权的电解水制氢电源产品。

“产品一研发出来,就幸运地击败多个对手,成功牵手德国工业巨头、世界500强企业蒂森克虏伯。”黄勇博说,当时蒂森克虏伯钢铁宣布发展电解水制氢装备,公司就想:要是能跟这家巨头公司合作,无疑将提高公司的声誉和市场竞争力。毛遂自荐后,对方十分感兴趣,派出团队到钟祥来验证产品的可靠性。经过多轮严格的验证,英特利击败众多强劲对手,成功拿下这关键一单。

如今,英特利的“朋友圈”遍布全球,“产品出口占一半,壳牌、台积电、蒂森克虏伯等多家全球500强企业都是我们的用户。”黄勇博说,公司的产值已从最初的几千万元增至几亿元,现在正冲击科创板上市。